

《我的拉风故事》系列报道

潘军辉:让分类亭成为风景线



台传媒记者章浩

每天只要有空,潘军辉就会到各个点位的垃圾分类亭看看。这样的巡查,持续了一年半以上。
他是下陈街道环卫所的副所长。短短一年多时间,他眼里的风景发生着急剧变化,分类亭从无到有,再到不断“秀”出多种款式,继而带动了越来越多村民一起走进垃圾分类“净”行时。

示范点摸出分类“道道”

2020年之前,潘军辉主要负责街道的消防工作。那年5月,他“跨界”成了环卫领域的新兵,刚熟悉工作一年,就接到下陈街道要在椒江区率先开展全域垃圾分类的通知。

“跟城区不同,下陈大部分是村居,各村看着空地多,闲置用房多,但矛盾也大。”潘军辉说,接到通知后,他跟着测绘人员实地考察分类亭选址,很多老百姓不理解不支持,工作推进的阻力很大。

街道综合评判后,决定先在泾水岸合作小区开展垃圾分类亭示范点建设。“该小区的住户起初也认为,分类亭就是脏乱臭的垃圾房。”潘军辉回忆,从分类亭选址阶段,他和社区工作人员就开始

了前期宣传工作,挨家挨户宣传册,赠送垃圾袋,还带着村民参观其他地方的分类亭,慢慢扭转了大家的认识。

经多方协商,并综合考虑村民生活、交通等各方面因素,分类亭的位置最终确定在小区中心的公园与变电房之间。

2021年10月29日,泾水岸合作小区正式实行垃圾分类。那天起,潘军辉就和街道同事、社区干部、党员、督导员等一起,开始桶边轮值。

“那些天的工作时间跟督导员是一样的,每天6点赶到分类亭劝导到早班结束,晚上下班后再赶到去站8点多。”他说,刚开始有些人容易把纸巾等物混进厨余垃圾,但纠正了几次后,分类准确率很快提了上来,很快村民们就习惯了。

为进一步加深宣传氛围,潘军辉还跟街道同事商量,要把分类亭变得“更美”。于是,分类亭旁边的变电房墙壁都被画上了垃圾分类宣传壁画。

干净卫生的分类亭,色彩艳丽的壁画,很受当地村民喜欢。很多人会在扔垃圾时,聚集在分类亭边聊家常,交流垃圾分类经验。

分类亭也可以“凹造型”

泾水岸合作小区垃圾分类工作的顺利推进,让潘军辉摸到了一些分类“道道”。2021年12月,下陈街道全域启动垃圾分类。

除了基本推广模式沿袭泾水岸合作小区,那份对“美”的追求也同样被搬到其他村居。在街道领导的重视下,街道专门聘请画师为各点位的分类亭量身打造宣传壁画。



潘军辉正在巡查垃圾分类亭。

图片由受访者提供

定制版、高配版、至尊版……一个个简单的垃圾分类亭,变成了一道道花艺风景,吸引了大量村民前去打卡。潜移默化中,大家对垃圾分类有了更深刻的认识。曾经,下六份村河岸边总是垃圾成堆,自从有了垃圾分类亭后,原来的脏乱和臭味一去不返。

今年5月,街道里又迎来了分类亭家族新成员——下陈街道零碳生活驿站。驿站内有智能化垃圾分类投放终端、易腐垃圾处理设施和分类体验馆,潘军辉带着一拨又一拨中小學生到那里参观、体验。

现在,垃圾分类早已成为大部分村民的日常。在全市垃圾分类镇街考核中,下陈街道多次获得全市第一。

不过,日常巡查依然是潘军辉的一项重要工作。“以前我们主要看的是分类准确率,易腐垃圾量有多少,现在还要多看看分类亭的形象,比如分类桶洗得干不干净,垃圾满了桶盖是否盖好等等。巡查中一旦发现问题,会马上反馈给第三方运行公司。”

他说,希望分类亭的美好形象,能一直推动大家,把垃圾分类好习惯坚持下去。

黄岩——

严查餐饮燃气安全和垃圾分类



本报讯(通讯员蒋奇军)近日,黄岩区头陀镇综合行政执法队

队员走进头陀老街和合街区,向街区内商户开展普法宣传。

临近中午,餐馆内就餐人员陆续增多,执法人员走进一家餐馆后厨,重点检查了厨房操作间的燃气管道、灶具、报警器等设备,并仔细查看燃气安全检查记录,询问了店铺负责人日常运维情况。检查完厨房操作间后,执法人员对燃气瓶身二维码进行检查,确保燃气供气单位正规,燃气来源安全。

除了对燃气用户用气安全检查和指导,执法人员还仔细查看了餐饮、水果商户的垃圾分类工作开展情况,向他们发放宣传传单。

头陀镇综合行政执法队队长梁晨帆表示,将继续加大对辖区商户燃气安全和垃圾分类的执法检查力度,采用边检查、边宣传、边建账的方法,强化群众对燃气安全和垃圾分类工作等宣传告知力度,对发现的安全隐患,发现一处、指出的一处、改正的一处,一查多效,节约执法成本,提高管理效率。

白鹤——

志愿服务“心连心”

本报讯(通讯员许荣耀)清扫乡村街道、开展理发服务……近日,天台白鹤镇以“清凉一夏,服务暖心”为主题,组建党员服务先锋队,下沉基层一线开展志愿服务,打通为民服务“最后一公里”。

“叔叔想剪一个什么样的发型?”“您看这样的长短合适不?”……在卧龙村党群服务中心,拥有娴熟理发技术的党员志愿者们边与老人交流,边为老人精心修剪发型。不一会儿,老人的头发便被修剪得干净利落。

这位老人说:“我们村地处偏僻,村里大都是孤寡老人,出门不便,现在他们又是上门理发又是闲谈唠嗑,我真的很开心。”

而在卧龙村的大街小巷里,几位多次参与志愿服务活动的党员干部正在和大家伙一起清扫沿路垃圾。他们说,通过这样的志愿服务活动既可以磨炼自身,又为村民办了实事,一举两得。

“您最近身体还好吗?”“平时一定要注意防火防电,遇到生活问题可以找我们帮忙哦。”“现在盛夏,家里有小孩子的要注意村边的小河不能私自游泳。”还有一些党员干部则挨家挨户地宣讲生活和安全知识,了解村民的实际需求,认真记录村民意见,将暖心服务送上家门。

车棚换色,取消备用车和管理亭

台州公共自行车优化站点设置

台传媒记者谷尚辉

近来,椒江市民潘先生发现,路边的公共自行车的车棚有些不同了,原先的玫红色加浅灰变成了整体灰色。“颜色更为内敛稳重,不那么显眼了。”

“椒江街头的路灯杆、信号灯杆等都改了颜色,公共自行车车棚也需要统一色系,更贴合城市气质。”台州市公共自行车发展有限公司经理宋曦说,公共自行车设立之初,市民知晓度不高,车棚需要更为醒目的颜色,方便市民寻找借车

点,如今大家对公共自行车都已熟悉,因此车棚改色是从城市风貌和谐统一方面去着重考虑。

今年3月,椒江实施“靓见行动”,聚焦牌类、景观小品、施工围挡等环境品质提升关键环节。台州市公共自行车发展有限公司也对公共自行车站点进行相应提升改造,除了车棚改色,原本玫红色的借车桩也将改为与车棚相近的颜色。

此外,公共自行车站点还取消了管理亭和备用车。公共自行车管理亭刚设置时,功能预想整合各类邮政报亭,同时也

是公共自行车管理员的休息站,平时放置一些作业工具等。

“管理亭和备用车取消后,借车点看上去更为简洁,也更整洁了。”宋曦说,以前每个借车点都有备用车,在借车高峰期也确实起到了及时调度的作用,但是平时看上去略有些杂乱。

“备用车刚取消时,确实对公共自行车的运行产生了一定影响。”宋曦表示,所有借车点都需要调度员去调度,工作量大了很多,遇上高峰期,调度没有那么及时。

为了让公共自行车平稳运行,台州市公共自行车发展有限公司根据站点的潮汐现象分析,及时调整运行规律,增加人手,购置了新的调度车。对于有空余场地的站点,增加车辆容量。在一些借车量较大的点位,则就近选点增加站点。

截至今年6月份,椒江城区拆除了187个管理亭和29座车棚。目前公共自行车网点有408个,自行车约1.2万辆。

“目前系统运行整体较为平稳。”宋曦表示,后续他们也将提供更为优质的服务。

孩子不愿去奔丧 法检联督解心结

本报讯(通讯员潘无双)“你们能不能帮我,让我见见我的儿子?”近日,黄岩法院审后督促团队办公室的电话响起,2019年一起离婚案件的当事人黄某来电,言语中带着些许期许与恳求。

8月1日至7日,是民事调解书中约定的探视孩子时间。孩子的爷爷前不

久过世,黄某想接儿子回江西奔丧,但与前妻、儿子之间沟通一直不太顺利,遂请法院帮忙调解一下。黄某说,自己正在赶往黄岩的路上,若不能说服前妻和孩子一同前往江西,他会去法院申请执行。

实际上,本案探视权的督促并不是首

次进行。今年4月,在督促团队的联系下,黄某已顺利见到儿子。此后,女方也一直配合协助。而本次探视较为特殊,需要他们赶往600公里外的江西,其不满10岁的孩子有些抗拒,虽经母亲一家安抚劝解,终究是不太情愿。

考虑到男方迫切的心情,督促团

队决定以孩子的意愿和顾虑为切入点,进行现场调解。为此,督促团队特别邀请了黄岩区检察院未成年人检察办公室主任、小橘灯工作室负责人一同调解。最终,孩子卸下心理,在母亲的陪同下,与父亲一道坐上了开往江西的汽车。



健康护航 助企发展

近日,椒江区卫健局开展了“健康护航 助企发展”服务活动。图为助企服务专员邀请省红十字一级急救培训师为企业开展急救知识与技能培训。
台传媒通讯员王易木摄

建行快贷 一触即贷

全流程线上 随借随还 按日计息 客群广泛

- 贷款对象:** 建行房贷客户、理财客户、代发工资客户,公积金缴存客户等。
- 贷款用途:** 贷款资金可用于购车、装修、育儿、留学等个人消费用途。
- 申请指南:** 登录中国建设银行手机银行,首页点击“贷款-快贷”,即可在线测额,如果觉得额度不够,还可以试试“我要提额”依据页面提示即可完成贷款流程。

中国建设银行
China Construction Bank
台州分行
客户服务热线:95533
网址:www.ccb.com

美食半价~9元观影~免费洗车~农行信用卡活动多多!

心中有梦,奋力攀登!
农行燃梦信用卡 助您梦想成真

幸福金牛

金穗时尚生活

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
台州分行
客服电话:40066-95599
网址:www.abchina.com

扫码半价: 领券后3天内可在各活动门店以掌银扫码方式消费可享半价优惠,单笔最高优惠10元,每人每周限享1次/本季度内限享10次,每周优惠总量4000笔/本季度总量52000笔。

美食半价: 领券后7天内逢周四、周六在各活动门店以掌银扫码或店家指定方式消费可享半价优惠,单笔

最高优惠30元,每人每月限享2次,每月优惠总量6000笔。

9元美发: 每人每月可购1张9元美发券,购券后3天内可在各活动美发门店兑换洗吹或洗剪吹服务1次(具体服务类型在门店列表中有标注),每月限量3000张。

9元观影: 每人每月可购2张9元观影券,购券后3天内可在各活动影院兑换普通电影票,每月限量10000张。

9元洗车: 每人每月可购2张9元洗车券,购券后3天内可在各活动洗车点兑换普洗服务1次,每月限量10000张。

9元洗车: 每人每月可购1张9元洗车券,购券后3天内可在各活动洗车点兑换普洗服务1次,每月限量10000张。

9元美发: 每人每月可购1张9元美发券,购券后3天内可在各活动美发门店兑换洗吹或洗剪吹服务1次(具体服务类型在门店列表中有标注),每月限量3000张。

免费洗车: 台州农行信用卡客户当月用卡消费满5000元,次日赠送免费洗车服务权益1次,可在农行掌银-[城市专区-台州专区]-[车主服务]-[洗车]页面下方[我的订单]中查看及使用。

消费达标送洗车

活动说明:

1. 台州本地信用卡活动限台州发卡的农行信用卡客户参与,新客户一般在发卡次月5个工作日内后方可参与。
2. 活动券过期未使用的,领券的金额系统会自动退回,购券、购券的活动名额由系统收回后重新发放,直接发送的免费洗车券过期作废。
3. 所有活动均有个人名额及总名额限制,先到先得用完即止。
4. 部分活动有节假日限制,部分活动有项目加价,请以门店展示为准,具体活动细则及活动门店请在活动页面查看。活动页面若有变动,以活动页面显示为准。
5. 活动时间:2023年三季度

如何查找活动:

方式1:掌银进入[信用卡]-[浓情相惠]可查看附近活动商家,点底部可选择不同类型商家。

方式2:掌银进入首页[城市专区]-[信用卡专区]

方式3:掌银扫活动码直达[台州信用卡专区]

请使用农行掌银扫码
活动详情请咨询台州农行各网点